„Mentoring” jest procesem, który stymuluje i wspiera uczenie się...To partnerska relacja między mistrzem a uczniem, zorientowana na odkrywanie i rozwijanie potencjału ucznia….


· SPRAWOZDANIE Z ZAWODÓW- zasady dot. postępowania z zawodnikami rezerwowymi, jak również proces zamiany zawodników szczegółowo opisują Przepisy Gry. Warto pamiętać, że zgodnie z Regulaminem poza 7 zawodnikami rezerwowymi, wpisanymi do protokołu , prawo przebywania w strefie technicznej ma jeszcze 6 osób – dane personalne tych osób muszą być wpisane do załącznika. Wszystkim drużynom seniorów i juniorów, trampkarzy, młodzików oraz orlików zobowiązany jest towarzyszyć trener, który zgłasza się u sędziego i przedstawia odpowiednie uprawnienia. Sędzia zatem tą czynność musi odnotować. WAŻNE: Zawody nie mogą się odbyć, kiedy drużyna młodzieżowa będzie bez dorosłego opiekuna.  W sytuacji, kiedy sędzia usuwa opiekuna z ławki rezerwowych ( drużyna młodzieżowa) w trakcie zawodów, nie jest to powód do wcześniejszego zakończenia spotkania ( jeśli, to był nawet jedyny dorosły opiekun drużyny). Na 30 minut przed rozpoczęciem zawodów, drużyny są zobowiązane do przekazania sędziemu wypełnionego protokołu – ale, kiedy ten termin nie jest dochowany, sędzia ma obowiązek odnotować ten fakt. 
PROTOKÓŁ ORAZ ZAŁĄCZNIK MUSI BYĆ WYPEŁNIONY CZYTELNIE, STARANIE ORAZ WŁAŚCIWIE DO ZDARZEŃ ORAZ SYTUACJI MECZOWYCH. BRAK DOCHOWANIA POWYŻSZYCH ZASAD JEST NARUSZENIEM REGULAMINU ROZGRYWEK.  
· ZAŁĄCZNIK DO PROTOKOŁU Z ZAWODÓW- dokument obowiązuje we wszystkich rozgrywkach seniorskich oraz juniorów. W niższych klasach takich jak: trampkarz i młodsi nie sporządzamy załączników. Po meczu należy wpisać do protokołu nazwiska ukaranych zawodników (czerwona kartka) oraz wymiany zawodników dokonane w czasie gry – po tych wpisach lub braku ich, protokół otrzymuje do podpisu kierownik zainteresowanej drużyny(trener). Oczywiście dotyczy także sytuacji naruszenia porządku, zachowania trenerów i innych zdarzeń zakłócających normalny przebieg spotkania. Podpisanie załącznika lub protokołu przez kierowników lub trenerów jest obowiązkiem, bez względu na to, czy mają zastrzeżenia czy nie. Posiadają jednak PRAWO wnieść swoje zastrzeżenia, które mogą dotyczyć jedynie: zawodnika ukaranego za niewłaściwe zachowanie lub zasadność nałożonej kary. 

· FORMULARZ W SYSTEMIE EXTRANET – termin wypełniania zawodów w systemie Extranet 12 godzin od zakończenia spotkania – starać się, to wypełniać bez zbędnej zwłoki, tak aby można na czas dokonać weryfikacji dokumentów. Ma to duże znaczenie, kiedy występują pewne rozbieżności w dokumentacji pomeczowej.   Ponadto sędzia ma obowiązek 15 minut po spotkaniu wysłać sms do systemu extranet. Oryginalne dokumenty z zawodów należy wysłać listem poleconym do Wydziału Gier prowadzącego rozgrywki, najpóźniej w pierwszy dzień roboczy po zakończeniu zawodów, o ile organ prowadzący rozgrywki nie postanowi inaczej. Awaria, lub brak możliwości sporządzenia formularza w systemie zobowiązuje każdego sędziego do dostarczenia dokumentów z zawodów do Wydziału Gier prowadzącego rozgrywki na najbliższe posiedzenie. Zachęca się, a zarazem zobowiązuje sędziów, aby dokumenty z prowadzonych zawodów były w posiadaniu prowadzącego Wydziału Gier do wtorku , a w sytuacjach szczególnych najpóźniej do środy, czyli max w trzeci dzień roboczy po zakończeniu zawodów.  I na koniec sprawa banalna – pamiętać, aby wysłać sprawozdanie w systemie należy sprawdzić prawidłowość dokonanych zapisów (można pobrać dokument w formie PDF do odczytu), a następnie jak jest wszystko OK.,   potwierdzić komunikat „ ostateczny zapis”, co będzie równoznaczne z przesłaniem dokumentu do administratora, ale na pasku pojawi się sprawozdanie : wysłany - „pobierz jako PDF”. 
Z poważaniem

Tomasz Garwicki

 







