„Mentoring” jest procesem, który stymuluje i wspiera uczenie się...To partnerska relacja między mistrzem a uczniem, zorientowana na odkrywanie i rozwijanie potencjału ucznia….


CZ. III 
· TRENER – każdy zespół uczestniczący w rozgrywkach musi posiadać trenera, który zobowiązany jest mieć aktualną licencję trenerską. Sędzia musi skontrolować ten dokument i odnotować ten fakt . Radziłbym , aby przestrzegać tego zapisu.
· OPIEKA MEDYCZNA – sędzia posiada obowiązek sprawdzenia obecności przedstawiciela służby zdrowia na zawodach, które będzie prowadził. Jakie stosowne uprawnienia musi posiadać przedstawiciel opieki medycznej w odpowiedniej klasie rozgrywkowej – zapraszam do str. 44 Regulaminu rozgrywek.  WAŻNE – zawody nie mogą być rozpoczęte, kiedy brak jest wpisu dotyczącego opieki medycznej. Opieka medyczna musi być zapewniona przez cały czas trwania zawodów. Gdyby okazało się, że przedstawiciel opieki medycznej opuścił obiekt, a nikt go nie mógł zastąpić, zawody nie mogą być dalej kontynuowane. Tutaj wymagana interwencja sędziego , który musi wyznaczyć realny czas organizatorowi na kontynuowanie przez uprawnioną osobę opieki medycznej. A, w sytuacji jej braku, sędzia kończy zawody. 
Od rundy „wiosna 2017” pewne doprecyzowanie w tym elemencie: w przypadku kiedy osoba pełniąca funkcję pomocy medycznej zostanie pozbawiona przez sędziego przywileju przebywania w strefie technicznej ( np. zachowanie niestosowne lub agresywne), to kiedy nie ma nikogo, kto mógłby ją zastąpić , to takiej osobie nadal zezwoli sędzia na udzielanie pomocy medycznej. Oczywiście zachowanie tej osoby musi być stosowanie opisane w dokumentacji pomeczowej. 
Dodatkowo organizator zawodów zobowiązany jest do zapewnienia również noszy wraz z noszowymi oznakowanymi kamizelkami. Wszelkie niedociągnięcia, braki muszą być zauważone przez sędziów i opisywane w protokóle z zawodów. 
Z poważaniem

Tomasz Garwicki

 







